
食の安全安心セミナー（大崎会場）アンケート結果 

                              平成２８年１１月１６日（水） 

                      大崎生涯学習センター（パレットおおさき）研修室 

セミナー参加者：３５名，うち回答者：３２名（回答率９１．４％）  

 

①性別 男性：１１名 女性：２１名  

②年齢 ２０歳代：１名 ３０歳代：２名 ４０歳代：３名 ５０歳代：１３名 ６０歳代：１１名 

 ７０歳代以上：２名  

③職業 消費者（団体含む）：１５名 食品関連事業者：０名 生産者（団体含む）：０名  

行政関係者：１４名 その他：３名（食生活改善推進員 不明 など） 

 

問１ 説明内容は理解できましたか。 

 できた：７名 ほぼできた：１９名 あまりできなかった：２名 できなかった：０名  

 未回答：４名 

 

問２ 問１で「あまりできなかった」「できなかった」理由 

 ・話がわかりにくい。 

 ・早口で聞き取れない。 

 ・村田先生のペースが速く，理解して次に進むのが難しかった。 

 ・食品表示についてもっと時間をかけて説明してほしかった。 

問 今後聞いてみたい「テーマ」や食の安全安心について関心がある内容があれば記載してください。 

 ・水道水の安全性について 

 ・放射能が食品に及ぼす影響について（４人） 

 ・「トクホ」の効果について 

 ・ディスカッション形式で何人かパネリストを交えた専門家から見た検証を公開講座で 

 ・食品添加物について（３人） 

 ・食品表示について 

 ・農薬について（２人） 

 ・子どもをとりまく食生活について 

 

問 その他，ご意見・ご感想があれば記載してください。（自由記述含む） 

 ・県内２箇所同一のテーマにしてほしい。（両方参加は難しい） 

 ・年１回は食品安全員会の講話を開催してほしい 

 ・わかりやすかった。大変勉強になった。 

 ・まだまだ放射能に対する関心が高い消費者がいるのだと思った。 

 ・あまり神経にならないこと，生物学のおもしろさ，加熱することの重要性がわかった。 

 ・事前に１部・２部の講義時間を示してほしかった。講義時間を守ってほしい。 

 ・部屋が寒い。 

 ・質疑応答が長い。事前に質問を受け付けてはどうか。 



 ・内容が充実していた。時間が短いように感じた。 

 ・食の安全安心に関しては，立場，業態，生産者・消費者などさまざまな角度から受け止め方が違う 

  ので，もう少し対象者を絞ることも必要ではないか。 

 ・村田先生の講義，学生時代を思い出し楽しく受講できた。 

 ・食品の表示についてとてもよかった。 

 ・質問の内容がすばらしく大変参考になった。 

 ・食品添加物の話で少量だから安全だとの話だが本当に安全なのか。アレルギーやアトピーの子ども 

  が増えている。 

 ・村田先生の講義をもっと長く聞きたかった。 

 

 

 以上 


